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第15届WMO世界奥林匹克数学竞赛（中国区）选拔赛

---------------------------------------------------------------------------------
考生须知：

每位考生将获得考卷一份。考试期间，不得使用计算工具或手机。

2. 本卷共120分，选择题每小题4分，填空题每小题5分，解答题共5小题，共

   50分。

3. 请将答案写在本卷上。考试完毕时，考卷及草稿纸会被收回。

4. 若计算结果是分数，请化至最简。 
八年级地方晋级赛复赛A卷
（本试卷满分120分 ，考试时间90分钟 ）
选择题（每小题4分，共40分）

1．函数
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的自变量x的取值范围是（    ）

   A．x≥0
         B．x≠1且x≠2
    C．x≥0且x≠2
    D．x≥0且x≠2且x≠1
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某车由甲地等速前往丁地，如图，过程是：自甲向东直行8分钟至乙后，

   朝东偏南直行8分钟至丙，左转90°直行15分钟至丁．若此车由甲地

   按原来的速度匀速向东直行可到达丁地，则此车程需要（    ）

   A．19.5分钟
     B．24分钟
        C．25分钟
        D．28分钟
3．如果等式（2x－3）x+3=1，则等式成立的x的值的个数为（　　）

   A．1           
 B．2
            C．3
            D．4

4．如右图，在一条笔直的小路上有一盏路灯，晚上小雷从点B处径直走到点A处再远离A处
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   时，小雷在灯光照射下的影长y与行走的路程x之间的函数图象大致是（　　）

   A．[image: image2.png]


   B．[image: image3.png]


     C．[image: image4.png]


      D．[image: image5.png]



如图，△ABC内有一点P，点D、E、F分别是点P关于AB、BC、AC对称的点．若△ABC
   的内角∠BAC=70°，∠ABC=60°，∠ACB=50°，则∠ADB+∠BEC+∠CFA等于（    ）

   A．180°
         B．270°
        C．360°
            D．480°
6．若实数x，y满足x－y+1=0且1＜y＜2，化简
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得（    ）

   A．7
             B．2x+2y－7
    C．11
            D．9－4y
如图，正三角形ABC的三边表示三面镜子，BP=
[image: image7.wmf]3

1

AB=1，一束光线从点P发射至BC上R
   点，且∠BPR=60°．光线依次经BC反射，AC反射，AB反射…一直继续下去．当光线第

   一次回到点P时，这束光线所经过的路线的总长为（　　）

   A．6
             B．9
            C．
[image: image8.wmf]3
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            D．27

8．如图，在平行四边形ABCD中，BC=2AB，CE⊥AB于E，F为AD的中点，若∠AEF=54°，

   则∠B的度数为（　　）

   A．54°
             B．60°
            C．66°
            D．72°           
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            第5题图              第7题图               第8题图         

如图，在△ABC中，AD是∠A的外角平分线，P是AD上异于A的任意一点，设PB=m，

   PC=n，AB=c，AC=b，则（m+n）与（b+c）的大小关系是（　　）

   A．m+n＞b+c
         B．m+n＜b+c
    C．m+n=b+c  
    D．无法确定               
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                    第9题图                    第10题图

如图，在平面直角坐标系中，已知直线y=x上一点P（1，1），C为y轴上一点，连接PC，

线段PC绕点P顺时针旋转90°至线段PD，过点D作直线AB⊥x轴，垂足为B，直线AB
与直线y=x交于点A，且BD=2AD，连接CD，直线CD与直线y=x交于点Q，则点Q的

坐标为（　　）

A．（
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，
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）       B．（3，3） 
    C．（
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D．（
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填空题（每小题5分，共30分）
11．已知a=
[image: image20.wmf]60

13

，b=
[image: image21.wmf]13

15

，则代数式(a+b)2－(a－b)2的值为____________．
12．如图，在△ABC中，AB=4，AC=3，AD、AE分别是其角平分线和中线，过点C作CG⊥AD
    于点F，交AB于点G，连接EF，则线段EF的长等于　        　．
13．若关于x的方程
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的解为正数，则a的取值范围是_____________．
14．如图，点A（1，1），B（2，－3），点P为x轴上一点，当|PA－PB|最大时，点P的坐

    标为_____________．
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           第12题图                第14题图                  第16题图  
15． 若a＞0，b＞0，且a≠b，a、b满足
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16．如图，△ABC中，∠BAC=90°，AB=AC，D为BC上一点，BE∥AC，且DE⊥AD，若 

    BD=2，CD=4，则BE的长为_______________．

解答题（共5小题，共50分）[image: image35.png]



先化简，再求值：
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，其中x=3，y=4．（8分）

定义：如果一个数的平方等于－1，记为i2=－1，这个数i叫做虚数单位．那么和我们所

学的实数对应起来就叫做复数，表示为a+bi（a，b为实数），a叫这个复数的实部，b叫

做这个复数的虚部，它的加，减，乘法运算与整式的加，减，乘法运算类似．

    例如计算：（5+i）×（3－4i）=19－17i．

    试一试：请利用学过的有关知识将
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化简成a+bi的形式．（9分）
如图，在平行四边形ABCD中，CE平分∠BCD，交AB边于点E，EF∥BC，交CD于点

F，点G是BC边的中点，连接GF，且∠1=∠2，CE与GF交于点M，过点M作MH⊥CD
[image: image36.png]    于点H．求证：EM=FG+MH．（10分）
某超市在端午节前两天每天都花4000元购进咸肉馅和板栗馅粽子若干，已知这两种粽子

每个的进价相同，第一天超市将咸肉馅粽子按进价的2倍销售，板栗馅粽子在进价的基础

上提价50%销售，当天全部售完，发现咸肉馅粽子销售了1200个，共获利3200元．

   （1）设这两种粽子的进价为每个a元，求a的值；（5分）
   （2）如果要求咸肉馅粽子的数量不能超过板栗馅粽子数量的60%，且按第一天的销售价格 

        销售，那么销售利润最多是多少元？（5分）
在平面直角坐标系xOy中，边长为6的正方形OABC的顶点A，C分别在x轴和y轴的

正半轴上，直线y=mx+2与OC，BC两边分别相交于点D，G，以DG为边作菱形DEFG，

顶点E在OA边上．

   （1）如图①，当CG=OD时，求直线DG的函数表达式；（3分）
   （2）如图②，连接BF，设CG=a，△FBG的面积为S．

        ①求S与a的函数关系式；（4分）
        ②判断S的值能否等于等于1？若能，求此时m的值，若不能，请说明理由．（6分）
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